
 
 

 

 

 

 Interrogazione n. 1125 

presentata in data 29 febbraio 2024 

 a iniziativa dei Consiglieri  Mangialardi, Casini, Biancani, Bora, Carancini, Cesetti, 
Mastrovincenzo e Vitri 

 Stabilizzazione di 19 lavoratori precari del Comparto nel ruolo tecnico ed amministrativo 
del SSN presso l’Azienda Ospedaliero Universitaria delle Marche  

     a risposta immediata 

 

 

Premesso che: 
 
- A partire dal 9 Marzo fino al 15 Giugno 2021, a seguito delle esigenze emerse con la pandemia 
COVID sono stati assunti 19 lavoratori precari (categorie A e B) del Comparto nel ruolo tecnico 
ed amministrativo del SSN presso l’Azienda Ospedaliero Universitaria delle Marche. 
 
Preso atto che: 
 
- Questi rapporti di lavoro a tempo determinato, di volta in volta prorogati sempre per periodi brevi 
(pari a pochi mesi o a volte addirittura pochi giorni), non potranno essere ulteriormente rinnovati 
al raggiungimento dei 3 anni di contratto. In altri termini, a partire dal 9 Marzo 2024 i lavoratori, 
se non stabilizzati, per effetto della scadenza dei contratti verranno lasciati a casa 
 
Rilevato che:  
 
- Come denunciato dai sindacati confederali Fp CGIL, CISL  e UIL in una lettera aperta pubblicata 
lo scorso 27 Febbraio 2024, sono già state recapitate ad alcuni dei lavoratori in oggetto le lettere 
della direzione gestione del personale con la comunicazione dell’interruzione del rapporto di 
lavoro a seguito del raggiungimento del limite normativo previsto per la durata del rapporto di 
lavoro a tempo determinato, che impedisce ulteriori proroghe. 
 
 
Constatato che: 
 
- Il lavoro svolto in questi 3 anni dai 19 lavoratori in oggetto si è rivelato non solo prezioso, ma 
insostituibile e determinante per il funzionamento dell’Azienda Ospedaliero Universitaria delle 
Marche, già oggi in gravissima difficoltà per le gravi carenze di personale non solo sanitario, ma 
anche nel ruolo tecnico-amministrativo. 
 
Visto che: 
 
- L’interruzione di questi rapporti di lavoro rappresenta non solo un mancato riconoscimento della 
qualità dell’impegno dimostrato fino ad oggi, ma causerebbero danni irreparabili al funzionamento 
della macchina amministrativa dell’Azienda Ospedaliero Universitaria delle Marche. 
 
Tutto ciò premesso e considerato 
 
 

INTERROGANO 
 

Il Presidente della Giunta Regionale e l’assessore competente per sapere: 
 
- se i 19 lavoratori precari del Comparto nel ruolo tecnico ed amministrativo del SSN presso 
l’Azienda Ospedaliero Universitaria delle Marche assunti con contratti a tempo determinato dal 9 
Marzo al 15 Giugno 2021 verranno stabilizzati o meno. 
 


